

# “智”在四方 嘉定新城让生活充满智慧

本报讯 随着移动设备的发展和普及,智能化生活离人们的生活越来越近。嘉定新城(马陆镇)通过智慧城市布局,让城市实现了“智”在四方的功能,为生活在一座城市的人们带来便捷。

## 马路上的“智慧”

偷不走的窨井盖。日前,在高台路、伊宁路、合作路安装了3块雨污水“智能井盖”。“智能井盖”采用超声波液位计及压力水位计双探头,运用冗余的水位监测模式,实时在线

监测井盖开启状态、井内水位数据。如果井盖被非法开启倾斜至一定角度或水位数据超出预设范围,监测模块会立即触发通讯模块,并将数据上传至监控管理平台,系统再将报警信号推送至手机APP,通知维护人员前往查看。据悉,该井盖经一段时间考量后有待运用于嘉定新城所有道路井盖。

道路是否安全可行?“智慧交通”为您探路。目前,嘉定新城(马陆镇)境内的下立交桥易积水处已经

安装了预警装置。在下立交内安装的积水自动检测设备会将信号传输到数据机房,LED屏会显示相应的内容,一般距离下立交入口处200米至300米就可以看清楚显示内容,能及时准确的预测通行状况。

## 生活中的“智能”

买菜用上“高科技”。嘉定新城(马陆镇)依托科技力量,打造智慧菜场,为各类人群提供便捷服务。位于白银社区辖区内的新城金郡集贸市场是我

镇第一个智慧菜场。与普通集贸市场不同的是,每个摊位前都安装了移动终端,出门买菜带上银行卡或者手机就可轻松购物了。另一种创新版的菜市场——“食行生鲜”则弥补了目前新城地区大规模菜场少,买菜难的短板。通过APP预定好晚上的食材,回家后,从小区门口的提货柜里取菜,“食行生鲜”让朝九晚五的上班族也可以回归家庭饭桌前。目前,“食行生鲜”(下转二版)

## 嘉定新城(马陆镇)第五届文化艺术节闭幕

本报讯 12月2日,嘉定新城(马陆镇)第五届文化艺术节顺利闭幕。嘉定区委宣传部副部长、区文广局党委书记、局长沈峰,嘉定新城党工委委员、马陆镇党委委员刘国明出席活动。

活动在镇快乐妞妞舞蹈队的欢乐舞步中拉开了帷幕,整场活动分为欢乐与激情、初心与梦想、追求与展望三个篇章,踢踏舞《腾焰花季》、男声小组唱《我的爱》等一系列我镇优秀节目一一展演。

嘉定新城(马陆镇)文化艺术节已经举办了5届,已然成为马陆公共文化活动的亮丽品牌。文化艺术节的成功举办离不开幕后团队的努力,闭幕式上,优秀文化志愿者、优秀文艺指导员、优秀基层文艺团队等一批个人和团体受到表彰。(名单详见三版)

活动中,区委宣传部副部长、区文广局党委书记、局长沈峰,嘉定新城党工委委员、马陆镇党委委员刘国明启动“最美新城”作品征集活动。该活动是嘉定新城(马陆镇)2017年将重点打造的群文活动新品牌,也是我镇又一次文化艺术的集结。此次

活动的征集不限体裁,戏剧曲艺、音乐舞蹈、书画摄影、文学创作等都可

参选,希望更多的市民朋友带着愉悦的心情去捕捉新城之美,更好更全面

地展示嘉定新城的美好景色以及新城人的美好心灵。

樊凌莉 李晨



## 我镇召开“两新”组织“两个覆盖”工作推进会

本报讯 11月30日,嘉定新城(马陆镇)“两新”组织“两个覆盖”工作推进会在镇会议中心举行。嘉定新城党工委副书记、马陆镇党委副书记杨昌盛出席会议并讲话,嘉定新城党工委委员、马陆镇党委委员蔡丽琴主持会议。党建顾问、“两新”组织企业代表、村、社区、园区的基层党组织代表等近230人参加会议。

杨昌盛对前期“两新”组织“两个覆盖”工作中所付出的努力及取得的成效给予了充分的肯定。他要求:下阶段“两新”组织工作要高度重视、振奋精神,深刻认识“两个覆盖”工作的重要性和紧迫性;要对标清单、精准服务,切实履行党建顾问工作职责,要做到明确自我定位、明确工作职责、明确“负面清单”;要着眼长远、完善机制,着力提升“两新”组织党建工作的常态长效水平,要建立严格管理制度,建立定期联系机制,建立双向沟通机制,形成强有力的工作保障。

会上,宣读了《关于嘉定新城(马陆镇)“两新”组织聘用党建顾问的说明》,并下发了《党建顾问工作手册》和《党建地图》,明确了党建顾问的主要职责。8位党建顾问代表分别与相对应的基层党总支和企业进行了《关于聘用嘉定区非公企业党建顾问的服务协议》三方签约仪式。企业代表为部分党建顾问团成员颁发聘书。该党建顾问团由44名熟悉党建工作的优秀退休党员和年轻党员组成,以促进“两新”党建规范化指导。“两新”组织代表、党建顾问代表、

基层党组织代表分别交流发言。

据统计,此次“两个覆盖”工作中嘉定新城(马陆镇)共有“两新”

组织党组织167家,党员约2054名,覆盖非公企业1064家、社会组织28家,共聘任党建顾问44名,服务企

业233家。我镇已实现了组织和工作覆盖率100%的目标任务。

樊凌莉 倪盛 实习生 张晓雨



图片新闻

本报讯 12月1日起,灵动指尖——余丽红个人刻纸作品展在嘉定区图书馆嘉定新城(马陆镇)分馆一楼大厅展出。此次刻纸展览来自马陆育才联合中学一位女教师之手,她的作品精细地选用了多种彩色的纸张,并采用了明暗对比,粗细结合的手法,构思出了“纸墨雅韵、一团锦簇、逸美线条、意境悠然、国色天香”等栩栩如生的画面。该展览免费开放,感兴趣的市民可自行前往参观。

展览时间:2016年12月1日—12月31日

展览地点:马陆镇宝安公路3322号,嘉定区图书馆嘉定新城(马陆镇)分馆一楼大厅

本报记者

## “联动”凝聚合力

### 八谈黑臭河道治理

□ 海思陆

防汛防潮等,有了“联动”平台,水务管理就有了同盟军,“背靠大树好乘凉”,可以将问题发现在苗头、解决在萌芽、阻止在源头,有效防止违建回潮、黑臭反弹。

第二个是以“河长”促“联动”。有的区推行“河长制”,很有成效。各级河道的“河长”,都由同级地区行政首长担任。这不是一个空职,而是一个实职,实施严格的“一把手问责制”。河道水质出了问题,惟“一把手”是问。“一把手”调动各部门,以“联动”的合力来治水,又有哪个部门敢高挂起,说治水之事“与己无关”呢?

世纪论坛

## 市民大讲坛专题报告会

本报讯 12月2日,嘉定新城(马陆镇)举行市民大讲坛专题报告会,特邀南翔医院院长,嘉定区医学会理事周家平讲解中医养生。镇三套班子领导,正、副调研员,各村、社区、马东园区两委会全体成员,各直属公司、事业单位党政班子全体成员,机关全体工作人员参加会议。本报记者

中共嘉定区马陆镇委员会

嘉定区马陆镇人民政府主办

2016年12月6日

星期二

农历丙申年

十一月初八

第46期

(总第640期)

采编部地址:  
嘉定区宝安公路3322号  
邮政编码:201801  
电话:59156254  
网址:www.jdxc.gov.cn

## 本期导读

“全家总动员”  
寻钱包失主  
发扬拾金不昧  
社会风气

2版

以百姓为主角的  
艺术人文之旅

3版

在文字和图片  
中寻找

4版

上海希望经济城  
地址:嘉定区封周路655号  
投资热线:59155666  
上海沪嘉经济城  
地址:嘉定区嘉戬公路328号  
投资热线:59515808

新闻热线:59156254

责任编辑 樊凌莉